

ОТЧЕТ

о деятельности Кировского областного отделения Российского детского фонда за 2022 год

Год 2022 для Фонда – юбилейный – 35 лет исполнилось Фонду в ноябре 2022 года.

Вся работа коллектива (4 чел.), членов правления, друзей, волонтеров была направлена на достойное проведение 35-летия. Год для области был не простой. Новый Губернатор, новые министры, новые люди в ведомствах города, области. Финансирования в полном объёме детских проблем не произошло. Детский фонд по-прежнему работал с заявлениями, обращениями граждан, учреждений образования, здравоохранения. Увеличилось число обращений от семей, где есть дети с ОВЗ. Лечение, реабилитация, лекарства требуют от семьи больших затрат, а у большинства семей таких денег нет.

Пандемия, военная операция...многое другое не позволяли коллективу Фонда опускать руки. Нужно было продолжать реализовывать благотворительные программы и следовать заветам А.А.Лиханова «Ни дня без добрых дел».

Военная операция внесла свои поправки в ежедневную работу Фонда. Появление беженцев – а это значит, необходимо готовить запасы продуктов, теплой одежды, обуви для детей, для школьников – все необходимое для учебы. Главное надо убедить их – Детский фонд рядом, поможет. И с первых дней (25 марта) начался сбор всего необходимого (продуктов питания, одежды, обуви, средств гигиены) для отправки на Донбасс. В апреле 2022 года перечислили 300 тыс. рублей в РДФ для приобретения детского питания детям Мариуполя, отправили 800 кг меда.

Посылок от кировчан поступало множество. Удалось отправить гуманитарный груз с помощью КРО ООО «Красный крест», КРО «Казаки Вятки». Большую партию груза, более 600 мест отправили с помощью Следственного управления. Фонд работал без выходных вместе с волонтерами. Эту работу Фонд проводил до конца 2022 года.

Коллектив искал новые формы приобщения кировчан к творению добрых дел во имя наших вятских детей. Листовки, письма, обращения, выступления, встречи, волонтерские отряды, сайт, СМИ – вот далеко не полный перечень тех социальных технологий, которые были использованы для привлечения пожертвований на уставную деятельность Фонда.

Появляются новые фонды, новые общественные организации, которые собирают пожертвования. Конкуренция не малая, и попробуй благотворитель определи, кто работает «чисто» и на кого.

Фонд все 35 лет показывает обществу надежность и честность по использованию благотворительных пожертвований.

К своему юбилею Фонд подготовил богатый информационный материал – 34 планшета о деятельности Фонда и его вдохновителе Альберте Лиханове.

Разместили планшеты на центральной аллее детского городского парка «Аполло». Это позволило большему количеству кировчан познакомиться с реальными делами Фонда. Через фотографии, краткий обзор благотворительных программ посетители выставки узнавали о конкретных делах Фонда, о благотворителях.

Издали буклете, рассказывающий об истории Фонда, людях, которые 35 лет связаны с Фондом. Одна из страниц буклета посвящена памяти о тех, кто ушел из жизни. Разработали макет закладок с высказываниями Альберта Лиханова и благотворительными программами, издали их 10 тысяч. Юбилею был посвящен областной конкурс «Голос ребенка – 2022», итоги которого были подведены 4 ноября в День народного Единства. Работы конкурсантов были посвящены добру и милосердию. Завершился юбилейный год праздничным мероприятием с участием представителей властных структур, бизнеса, общественности. Год завершился подведением итогов по реализации программ.

За 2022 год привлечено 35 642 тыс. рублей пожертвований. 22 848 тыс. рублей – денежные пожертвования кировчан и организаций, 11 304 тыс. рублей – товаро-материальные ценности.

Поступившие пожертвования использовались на реализацию благотворительных программ. В отчетном году Фонд работал по следующим программам:

«Срочная социальная помощь»
«Теплый дом»
«Медико-социальная программа»
«Глухие дети»
«Детский туберкулез»
«Помощь детям-инвалидам»
«Культурные программы»
«Духовная защита»
«Детская библиотека»
«Семейный детский дом»
«1 июня - Международный день защиты детей»
«Новогодний подарок»
«Международные программы»
«Спешите делать добро»
«Вятская глубинка»

Общая сумма затрат составила 19 588 тыс. рублей

Программа «Срочная социальная помощь»

На выполнение программы использовано 568,00 тыс. рублей.

Данная программа включает в себя не только оказание материальной помощи, но и консультации по различным вопросам – юридическим, медицинским, социальным и т.п. Например, мать не знает, куда ей обратиться по поводу раздела имущества с бывшим мужем. Или опекун-бабушка двух внуков: «Кто может

оказать помочь в получении жилья для внуków?»... И таких встреч много. Звонки постоянные по различным проблемам.

В рамках программы в августе-сентябре проходила акция «Здравствуй, школа!», что способствовало привлечению большего числа населения к участию в акции. За время проведения акции поступило школьно-письменных товаров на сумму 380 тыс. рублей, которые были выданы 122 семьям (многодетным, опекунским, приемным, малообеспеченным, неполным, семьям родителей-одиночек) города Кирова. Количество учащихся детей в этих семьях составило 350 учащихся. Комплекты школьно-письменных товаров были направлены в районы области: 50 семьям Подосиновского района, 70 семьям Уржумского района, 40 семьям Пижанского района. Организованы праздничные мероприятия для детей: в Театре на Спасской 440 человек посмотрели спектакль «Кошкин дом», после спектакля школьникам были вручены подарки; в детском парке «Аполло» организованы концерт для многодетных семей и игровая программа для детей с вручением школьно-письменных принадлежностей и сладостей; в кинотеатре «Дружба» прошел «День знаний – родитель+ученик» и показ к/ф «Тимур и его команда». Не забыты сельские школы отдаленных районов – 78 учеников школы с. Ошлань и 68 учеников с. Синегорье получили от Фонда школьно-письменные товары.

Реализация программы осуществляется в тесном контакте с органами местной власти, организациями социальной защиты. Программа позволяет оказывать помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, одеждой, обувью, книгами, развивающими играми, продуктами питания.

В течение года выдано более 6000 единиц одежды и обуви б/у.

Программа «Теплый дом», на её реализацию использовано 491 тыс. рублей. Самая разносторонняя помощь оказывается школам-интернатам и детским домам области. Школьно-письменные товары, спортивный инвентарь, средства гигиены, наборы для творчества, сладости, книги и т.д.

По-прежнему Фонд является одним из учредителей:

- выпускного бала «В добрый путь» для воспитанников интернатных учреждений области,
- игры «Ума палата» проекта ПФО «Вернуть детство»,
- областных конкурсов «Звезды детства» (детского творчества) и «Рядом с мастером» (прикладного творчества),
- конкурса Детского фонда «Голос ребенка»,
- выставок декоративно-прикладного творчества детей.

Дети всех интернатных учреждений – участники мероприятий, проводимых Фондом:

- посещение театральных премьер,
- посещение концертов творческих коллективов области,
- посещение музейных выставок.

День защиты детей, День народного Единства, Рождество, Пасха – далеко не полный перечень праздничных мероприятий, в которых принимают участие воспитанники интернатных учреждений. В число стипендиатов Фонда входят 7 воспитанников школ-интернатов 2 детей из опекунских семей.

МЕДИЦИНСКИЕ ПРОГРАММЫ

«Глухие дети»: под опекой Фонда

- Школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья города Кирова (для слабослышащих детей), в которой воспитывается 138 детей,

- Советская школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья (для слабослышащих детей), в которой воспитывается 200 детей

«Слепые дети»: поддержка Белохолуницкой школы-интерната № 1, в которой воспитываются 119 слепых и слабовидящих детей. Среди них 1 ребенок – инвалид по зрению, которому Фонд оказывает материальную поддержку на плановые операции по частичному восстановлению зрения.

Учащиеся этих школ – успешные участники всех праздничных мероприятий, выставок, конкурсов. В День защиты детей, новый год все дети получают сладкие подарки, школьно-письменные товары, развивающие и настольные игры, книги.

«Детский диабет»: оказание помощи детям с заболеваниями крови при сотрудничестве с КРО ВО гемофилии, эти дети также участвуют в мероприятиях Фонда, получают подарки, билеты на зреящие мероприятия.

«Детский туберкулёт»: работа с детским санаторием «Талица». Более двух лет санаторий использовался для лечения больных коронавирусом. Работа возобновилась с октября 2022 года.

Семьи с детьми, попавшие в трудную жизненную ситуацию взяты на учет, получают продукты питания, одежду, обувь, школьно-письменные товары и т.п.

Общая сумма расходов составила 69 тыс. рублей.

Программа «Помощь детям-инвалидам» позволила 22 детям получить конкретную помощь в виде:

- оплаты за лечение или курс реабилитации,
- приобретения дорогостоящих лекарств,
- оплаты за технические средства реабилитации (кресла-коляски, тренажеры и пр.)

Сумма пожертвований составила 4 227 тыс. рублей.

На учете у Фонда 46 детей, для которых собираются пожертвования. За этими цифрами ежедневный, кропотливый труд. Это и связь с лечебными учреждениями, с населением, СМИ, предпринимателями. В течение всего года Фонд продолжал принимать пожертвования для одного ребенка со сложным диагнозом. Собрано уже 17 млн. рублей. Лечение предполагается за границей. Есть много обстоятельств, которые не позволяют провести лечение. Пожертвования

находятся на депозитных счетах банка, использовать их на другие цели не представляется возможным.

Дети-инвалиды получают от Фонда приглашения на все массовые мероприятия. Большая работа в этом направлении осуществляется через Центр дистанционного образования детей с ограниченными возможностями здоровья.

Среди жертвователей на данную программу – частные лица, Благотворительный фонд «Наследие Вятки». Через ящики-копилки, установленные в супер магазинах, собрано 1 700 тыс. рублей.

Программа «Культурные программы», на их выполнение использовано 557 тыс. рублей. В рамках программы 29 стипендиатов – художников, лириков, физиков – получали стипендию, участвовали в благотворительных концертах, акциях Фонда «Спасем детей от туберкулеза», «Дети-детям», «Здравствуй, школа!», «Рождественская акция». По сути – это наши волонтеры.

Среди стипендиатов 7 детей – воспитанники интернатных учреждений, 2 детей – из приемных семей, 1 ребенок – инвалид детства. Всех стипендиатов материально поддерживают члены попечительского совета Фонда. Кроме стипендии все стипендиаты получают поддержку в виде продуктов питания, школьно-письменных товаров, оплаты за участие в выездных конкурсах и фестивалях.

На реализацию программы «Духовная защита» использовано 2 129 тыс. рублей. Программа остается направленной на организацию и проведение конкурсов, выставок, фестивалей. В её основу заложено формирование нравственных ценностей, воспитание духовности у воспитанников интернатных учреждений, детей из многодетных семей, детей-инвалидов. В этом направлении Фонд работает в тесном контакте с музеями, театрами.

2022 год - это год 35-летия Фонда ё 100-летия Пионерии. Конкурс Детского фонда «Голос ребенка – 2022» был направлен на освещение этих дат. В конкурсе заявлены 2 номинации: «100-летие Пионерии» и «Ни дня без добрых дел».

Участники номинации 100-летие Пионерии брали интервью у учителей, бабушек, соседей и с чувством уважения писали свои сочинения об этом удивительном пионерском движении. Победители конкурса были приглашены в выставочный комплекс «Диорама», где открылась выставка «100 лет пионерии», получили награды, подарки. В завершение торжественной церемонии награждения победителей ребят пригласили на спектакль в Театр на Спасской.

Вторая номинация «Ни дня без добрых дел» данного конкурса посвящена добру и милосердию. Большая часть работ была о Детском фонде, взаимоотношениях, творении добра, понимании благотворительности.

В рамках программы успешно развивается проект «Авторы – дети». Удалось вновь издать книжку творениями ребят. Хоровая школа мальчиков «Соловушки Вятки» провела 3 благотворительных концерта, собранные пожертвования от

проведения концертов – 25 тыс. рублей, направлены на данную программу. Совместно с АО «Весна» (фабрика игрушек) провели конкурс «История из детства» в котором приняли участие более 100 детей. Для участников конкурса и детей из детских домов и школ-интернатов предприятие приобрело 330 билетов на спектакль в Театр кукол. Это ли не подарок??!

Тесное сотрудничество с Вятской филармонией позволяет детям из многодетных семей, воспитанникам интернатных учреждений приобщаться к красивой классической музыке, произведениям современных музыкантов. Большая благодарность коллективу филармонии за разработку детских абонементов с участием симфонического оркестра и оркестра народных инструментов им. Ф.И.Шаляпина, во время которых дети знакомятся не только с музыкальными произведениями, их авторами, но и музыкальными инструментами. Более 1000 детей побывали на этих встречах.

Программа «**Детская библиотека**», на её реализацию Фонд использовал 311 тыс. рублей добровольных пожертвований. Особое внимание сосредоточено на приобретении книг А.Лиханова, изданий Российского детского фонда, проведении совместных конкурсов с детскими-юношескими библиотеками имени Альберта Лиханова и А.С.Грина, а также рядом детских районных библиотек. Все интернатные учреждения области получают издания РДФ. Кроме того, Фонд оказывает посильную помощь библиотекам в комплектовании фондов.

Большую помощь в виде книг Фонд получает от проводимых акций «Дети-детям», «Подари книжку детям», «Новогодний подарок», «Здравствуй, школа!». Дом печати «Вятка» выделяет книги для награждения победителей конкурсов, бумагу, картон для творческого развития детей.

Программа «**Семейный детский дом. Приемная семья**». Использовано 178 тыс. рублей.

У Фонда сохранилось два семейных детских дома, в одном 9 детей, в другом – 6 детей. Фонд оказывает семьям материальную помощь в виде всякого товара, продуктов питания, одежды, обуви, помогает в решении возникающих проблемных вопросов. Дети этих семей посещают культурно-массовые мероприятия по приглашениям Фонда.

В области имеются приемные и опекунские семьи. Количество приемных семей – 597, детей в них 928 человек. Опекунских семей – 1206, в них воспитывается 1505 детей. Всего в этих семьях 95 детей-инвалидов.

2438 детей из опекунских и приемных семей области получают новогодние сладкие подарки, игрушки, развивающие игры. По заявкам из районов Фонд организует прием этих детей с возможностью посещения театра, музея, аттракционов в парках города Кирова, организацией обеда. Тесное сотрудничество с управлением по опеке и попечительству позволяет радовать детей, приобщая их к прекрасному.

Программа «1 июня - Международный день защиты детей». На реализацию программы использовано 820 тыс. рублей.

«Пусть всегда будет солнце!» под таким названием проходит этот праздник, организуемый Кировским отделением РДФ и Кировским региональным отделением Фонд защиты детей.

Театры города, Вятская филармония, Областной дом народного творчества приняли 1600 детей области в своих залах и дарили им спектакли, концертные программы. Культурно-развлекательный центр «Глобус» организовал показ фильма для 810 мальчишек и девчонок с вручением сладких подарков. Кинотеатры «Смена», «Дружба» и «Колизей» приняли 300 детей. 900 билетов на аттракционы подарили 4 городских парка, детский парк «Аполло» в течение всего дня позволил наслаждаться выступлениями вокалистов, танцоров, музыкантов. Среди тех, кто был участником этого праздника – воспитанники интернатных учреждений области, дети-инвалиды, дети из Донбасса, Луганска. Вкусные обеды, интересные игровые программы, долгожданный сладкий подарок – это ли не Радость, которую подарили 2,5 тыс. детей.

Программа «Новогодний подарок» связан с празднованием Нового года и Рождества, на реализацию использовано 2 944 тыс. рублей.

Эти праздники очень желаны для детей. Спасибо кировчанам, взрослым и детям, которые, как всегда, проявили активность в виде денежных пожертвований, сладких подарков, игрушек и книг, что позволило 6,5 тыс. детей почувствовать радость любимого праздника.

А сколько зрелищных мероприятий подарил Фонд со своими партнерами детям:

- спектакли «Незнайка и его друзья», «Сны.Щелкунчик» в Театре кукол,
 - спектакль «Мэри Поппис».в Драматическом театре,
 - спектакли Сказки из Морозовки», «Денискины рассказы», «Подарок для Ёлочки» в Вятской филармонии,
 - спектакль Стойкий оловянный солдатик» в Театре на Спасской,
 - спектакль «Операция «Ё» или новогодние приключения разбойников» в Детской филармонии,
 - спектакль «Тайна украденных подарков» в Социально-культурном центре «Семья» и Областном доме народного творчества,
 - спектакль «Чудеса случаются, желания исполняются» в ДК «Родина».
- Невозможно перечислить все мероприятия, куда были приглашены воспитанники интернатных учреждений, дети-инвалиды, дети из многодетных семей, трудные подростки. Дети Донбасса, Луганска и дети из семей мобилизованных - участники всех мероприятий.

Группа волонтеров (руководитель Зыкина Анна) не только подарили детям Тужинского детского дома сладкие подарки, привезли их на экскурсию в Киров, но и решили отремонтировать одну из комнат детского дома.

Коллективный член Кировского отделения Российского детского фонда – ребята первичного отделения Российского движения школьников при Доме детского творчества «Вдохновение» скомплектовали подарки для детей одной из школ-интернатов далекой деревни Гурёнки, 20 подарков для детей из семей мобилизованных граждан, 40 подарков для детей, находящихся в реабилитационном центре.

Член правления Фонда Головина Людмила Анатольевна с учащимися своего класса не только подготовили подарки для детей детского дома «Надежда» и реабилитационного центра «Вятушка», но и выступили у них с концертной программой.

Ряд молодых предпринимателей брали списки малообеспеченных семей, находящихся на учете в Фонде, и развозили с Дедом Морозом подарки.

Акция «Ёлка желаний», организованная Фондом в сотрудничестве с АО «Вятка ЦУМ», позволила 40 детям получить в подарок то, что они хотели.

Не забыты дети Центра психиатрии и психического здоровья им. академика В.М.Бехтерева, общества гемофилии, Союза «Чернобыль». Новогодние подарки получили и дети 15 районов области, это - более 1000 человек.

Благодаря давнему партнеру Фонда ФК «Дело и Деньги» 2438 детей из опекунских и приемных семей области получили долгожданные новогодние подарки.

Традиционно, перед новогодними праздниками Фонд проводит выставку-ярмарку декоративно-прикладного творчества детей. Более 700 работ от 45 детских организаций было представлено на выставке. Жюри определило 180 победителей в трех номинациях и трех возрастных группах.

Подарком для всех победителей был спектакль в Театре на Спасской, после которого было награждение победителей и вручение призов.

Новогодние праздники состоялись.

Программа «Международные программы» связана с оказанием помощи Донбассу, Луганску, беженцам из этих регионов. На программу использовано 6 907 тыс. рублей.

В помощь жителям Донбасса и Мариуполя отправлен гуманитарный груз. Посылки детям, солдатам комплектовали вместе с волонтерами из того, что приносило население, организации, школы. Более 1500 мест с различным товаром отправлено Фондом.

Региональная программа «Вятская глубинка» - особо значимая для Фонда, использовано 324 тыс. рублей.

В рамках данной программы Фонд организует поддержку малокомплектных сельских школ, где имеются дошкольные группы, и детских садов отдаленных районов, сел и деревень области.

В течение года 11 таких организаций получили школьно-письменные товары, игрушки, развивающие игры, наборы для творчества, книги на сумму более 300 тыс. рублей. Кроме того, по заявлениям районов области, были направлены вещи.

Организационная работа

В течение всего года Фонд осуществлял свою работу во взаимодействии с исполнительной и законодательной властью города и области.

СМИ – газеты, радио, ТВ – освещают деятельность Фонда, акции, мероприятия. О Фонде обширный материал был помещен в журнале «Меркурий» Вятской торгово-промышленной палаты, в газете «Бизнес». Председатель Фонда Иванова Валентина Павловна бизнес сообществом была определена как «Человек года – 2022» с вручением диплома. Вятский издательский дом выпустил книгу «Почетная книга Кировской области», в которой помещен материал о Фонде и его председателе. В области с мая 2022 года новый губернатор Соколов Александр Валентинович, с которым удалось встретиться председателю Фонда. Состоялся обстоятельный разговор о Фонде, дальнейших делах, совместной работе.

Без партнеров и спонсоров Фонд не смог бы решать те проблемы детства, которые решал. Среди тех, кто всегда готов и постоянно помогает руководители предприятий:

генеральный директор АО «Весна», член попечительского совета Фонда – Доротюк Ольга Юрьевна,

генеральный директор ООО «Компания «Вятка-Уголь», член попечительского совета Фонда - Русских Дмитрий Михайлович,

генеральный директор АО ВМП «АВИТЕК», член попечительского совета Фонда - Иванов Александ Владимирович,

генеральный директор ООО «Газпром Межрегионгаз Киров», член попечительского совета Фонда - Чиликин Александр Юрьевич,

генеральный директор Кировской областной типографии, член правления Фонда – Журавлев Александр Васильевич,

генеральный директор ЗАО НПП «Фармакс» - Раджапова Ирина Васильевна,

генеральный директор Кировского филиала АО «АВВА РУС» - Гордиенко Ольга Сергеевна,

генеральный директор ФК «Дело и Деньги» - Павлов Николай Константинович,

управляющий Отделения по Кировской области Волго-Вятского ГУ ЦБ России – Крюков Сергей Николаевич,

ИП Захваткин Дмитрий

Салон «Золотая вуаль» руководитель Миронова Валентина Ивановна,

директор ПАО «Детский мир» - Борнякова Анна Сергеевна и др.

За отчетный период проведено 12 заседаний президиума, где рассматривались различные вопросы, направленные на реализацию благотворительных программ.

В заочном режиме прошло заседание попечительского совета.

Председатель Фонда является членом Общественной палаты Кировской области, членом Вятской торгово-промышленной палаты, член Общественных советов при Министерстве здравоохранения и Министерстве социальной защиты Кировской области – что позволяет быть в курсе всего того, что необходимо для решения детских проблем.

Фонд работает для оказания помощи конкретному ребенку, конкретной семье под девизом «Ни дня без добрых дел».



В.Иванов

В.П.Иванова